

# 用“真金白银”助力企业发展

## ——浦发银行宝鸡分行大力推进普惠金融高质量发展侧记

如何做好普惠金融大文章?怎样为民营中小微企业提供更加普惠有效的金融服务?作为宝鸡市第一家股份制商业银行,浦发银行宝鸡分行一直带着问题干工作,立足长效强业务,不断拓展金融服务的广度和深度,优化体制机制,创新产品服务,以“金融活水”助力民营经济“枝繁叶茂”。

“我们已经是十多年的老朋友了。从开始只有几百万元营业收入的小企业,到如今的瞪羚企业、高新技术企业、省级专精特新企业,这一路走来都有浦发银行宝鸡分行的陪伴。”日前,市中宇稀有金属有限公司负责人说,多年来,他们和浦发银行宝鸡分行有着友好的合作,银行在企业发展的每个阶段都有量身定制的金融服务方案。去年该公司获评专精特新企业后,浦发银行宝鸡分行第一时间为企业投放了350万元专属专精特新信用贷款,用“真金白银”助力企业发展。

浦发银行宝鸡分行提供的全周期式的金融服务,是应对差异化金融需求的“金钥



浦发银行宝鸡分行工作人员为我市一企业提供金融服务

匙”,无论企业处于哪个行业、哪个阶段,都能找到适配的金融产品。近年来,浦发银行宝鸡分行坚守服务实体经济主责主业,紧扣民营中小微企业实际需求,主动服务、精准发力,全方位、多角度拓宽民营、中小微企业融资渠道,以实际行动有力有效支持民营经济和民营企业发展壮大。

针对小微企业融资渠道少、融资成本高等痛点难点问题,浦发银行宝鸡分行大力推广“银税贷”等线上融资产品,加强小微移动金融服务的多渠

道扩展,提高客户在线金融的可达性,以“信”换“贷”为企业融资破局。此外,该行紧跟国家方剂聚焦科技金融领域,在对科技型企业提供金融服务过程中,不断探索创新融资渠道,成功为区域高新技术和专精特新企业办理跨境融资便利化业务,成为我市首个办理该项业务的金融机构。

产业链是制造业的“筋骨血脉”,而金融是畅通经济“筋骨血脉”的关键。近年来,浦

发银行宝鸡分行把供应链金融作为重要抓手,积极围绕钛及新材料、轨道交通、汽车等重点产业链中的民营中小微企业,探索在线供应链金融新模式,打造良好的供应链金融生态体系。2023年,浦发银行系统内的多个首单小企业在在线保理业务,在浦发银行宝鸡分行成功办理。

勇担当只争朝夕,促发展真抓实干。截至2023年12月末,浦发银行宝鸡分行普惠小微贷款余额1.56亿元,较年初净增0.70亿元,增幅82.05%;当年实现普惠小微法人企业信贷投放38户,较上年净增18户,累计发放金额1.48亿元,同比增幅101.43%。凭借“硬核”实力,浦发银行宝鸡分行多次获得支持地方经济发展先进单位、监管考核A类单位等荣誉称号。2023年,该行公金团队还获得了总行专项债“标杆青年突击队”荣誉称号。



# 保护群众现金财产安全

## 我市开展人民币知识主题普及宣传活动



近期,人民银行宝鸡市分行组织全市所有银行机构开展人民币知识主题普及宣传活动,旨在持续增强公众保护现金财产安全的防范意识,有力有效维护国家法定货币的信誉。

全市各银行机构线下线上开展多渠道宣传,组织小分队下基层延伸宣传触角,动态推送相关新媒体作

品,常态化宣传普及人民币知识,让公众随时随地了解到人民币管理法规和“爱护人民币、保护人民币流通”基本常识。据不完全统计,各银行机构共举办线下集中宣传300余场次,发放各类人民币管理宣传资料超过50000份,面对面宣讲9000余人次,推送新媒体作品50多个。

# 宝鸡福利彩票店火热招募

近日,宝鸡福利彩票店招募公告发布,报名正在火热进行中,如果您想在家门口创业,这是一个不错的选择。

据介绍,开宝鸡福利彩票店具备以下条件即可申报:距离中小学200米以上,金台区、渭滨区(含宝鸡高新区)与现有专营投注站需保持步行350米以上距离,其他区县距离要求由各地民政局结合市场需求自主决定;申请人为非国家公职人员,年龄在18岁至55岁之间,且具有完全民事行为能力和行为能力的个人,高中及以上学历,身体健康,诚实守信,热爱公益慈善事业,近五年内无刑事处罚记

录或不良商业记录。

此外,所有的福利彩票店仅限于申请人自主经营并严格履行《中国福利彩票代销合同》规定的各项条款,申办福利彩票店需按机构要求自行完成设计装修,经验收合格后,给予一定的装修补贴。需要注意的是,申请人须交付投注机押金(乡镇3000元、县城5000元、市区8000元),且能确保有20000元左右的周转资金。申报的具体事宜可拨打0917-3872880咨询。



(本组稿件、照片由李晓菲采写、拍摄)

连日来,工行宝鸡分行辖属各机构纷纷组织开展“学雷锋”志愿服务活动,以实际行动诠释新时代雷锋精神的丰富内涵,展现金融为民的大行担当。

工行宝鸡眉县支行把“银行柜台”搬到项目工地现场,为项目建设者提供“一站式”工资卡开立服务,将志愿服务理念切实融入金融为民的具体实践当中;工行宝鸡行政大道支行派专人前往某医院住院部,为行动不便的老人提供上门服务,设身处地为特殊客户办实事、解难题;工行宝鸡凤县支行的志愿者们走进凤县新民街社区老年人日间照料中心,打扫卫生、收拾房间、整理被褥,还给老人们发放宣传折页(见右图),讲解防电信诈骗知

# 工行宝鸡分行 弘扬雷锋精神 践行金融为民

识,提高老年人的防范意识……在诠释新时代雷锋精神的道路上,工行宝鸡分行秉承“以客户为中心”的服务理念,持续探索新时代弘扬雷锋精神的有效路径,不断把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念切实融入金融为民、服务为民的实践当中,全力打造人民满意银行。



“大力发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”,这“五篇大文章”在中央金融工作会议上“亮相”之后,近日相关内容首次被写入政府工作报告。

深意何在?

金融是国民经济的血脉。金融血脉畅通,经济肌体才强健有力。

政府工作报告关注“五篇大文章”,更加凸显坚持经济和金融一盘棋思想的重要性。

中国大市场向“新”而行,“五篇大文章”大有作为。

加快发展新质生产力,有赖于更加完善的科技金融体系;绿色发展和“双碳”目标的实现,离不开绿色金融作为坚实后盾;推进共同富裕,需要进一步增强金融服务的普惠性;实现老有所养、老有所依,发展养老金融势在必行;数字经济蓬勃发展,数字金融也要加速前行……

数据最有说服力。金融领域在“五篇大文章”方面已有所深耕:高技术制造业中长期贷款余额保持30%以上增速;绿色贷款余额突破30万亿元;银行机构网点覆盖97.9%的乡镇;大病保险覆盖12.2亿城乡居民……

资金流向哪里,哪里就充满活力。

# 关注资金流向,“五篇大文章”有深意

在先进高端的生产线,在创新前沿的实验室,在生机盎然的田间地头,在寒冷偏远的雪域高原,金融不断为我国经济社会发展夯底气、增添活力。

“钱流”之变,折射经济社会发展之变。

科技、绿色、普惠、养老、数字,“五篇大文章”所代表的关键词,正是我国经济社会高质量发展的方向,是以中国式现代化建设的全球视野作出的深远布局。

代表委员们对此有着广泛共识。“五篇大文章”,关乎经济发展,关乎民生所盼,我们将大力发展金融服务等产业业态,激发经济社会发展新动能,呈现城市更新发展未来形态。”全国人大代表、北京市朝阳区区委书记文蔚表示。

政府工作报告在回顾过去一年工作时指出,科技创新、先进制造、普惠小微、绿色发展等贷款大幅增长。

做好“五篇大文章”,意味着创新之花将在金融“活



水”浇灌之下愈加鲜艳,意味着“绿水青山”将有更多守护,意味着要为众多小微企业缓解资金“饥渴”,意味着

你我的养老生活有了更多保障,你我的数字生活更加方便快捷……

“五篇大文章”,篇篇皆重

点,篇篇有难点。

如何做好“五篇大文章”?全国两会上,一系列积极信号正在不断释放:

仔细翻阅政府工作报告,含“金”满满,相关部署正在落实落细:在全国实施个人养老金制度,积极发展第三支柱养老保险;提高民营企业贷款占比;完善支持绿色发展的财税、金融、投资、价格政策和相关市场化机制……

中国人民银行行长潘功胜在十四届全国人大二次会议经济主题记者会上宣布:设立科技创新和技术改造再贷款,继续实施支持碳减排的再贷款,适当增加支农支小再贷款的规模。

打通融资痛点难点,金融“供血”方能真的给力,激发经济活力。

“拓宽科技型中小企业直接融资渠道”“加强涉企信用信息共享是助力普惠金融发展的关键环节”“制定统一的绿色贷款标准”“放宽养老金等长期资金进入股权投资领

域”……聚焦“五篇大文章”,代表委员们带来了不少真知灼见。

中小微企业融资难,是个老问题。企业有抱怨,银行有苦水,很多原因在于配套措施不完善。“优化融资增信、风险分担、信息共享等配套措施”,全国人大代表、福建社会科学院副院长黄茂兴说,“政府工作报告瞄准重点破梗阻,将大大提升企业获得感。”

金融强国之“强”,关键在于服务经济社会发展能力之“强”。

全国人大代表、广东千色新材料有限公司董事长黄达昌告诉记者,资金是企业发展的生命线,我们很高兴拿到了一笔长达十年的项目贷款,新建厂房今年将投入使用,为企业加快转型增添动力。

不需要抵押物,凭借过硬科技实力,杭州一隅千象科技有限公司刚刚获得一笔500万元纯信用的“科技e贷”,助力企业创新之路跑出“加速度”。

今天的资金流向,代表着明天的高质量发展方向。畅通金融血脉,经济社会发展暖意融融,中国大市场欣欣向荣。

(据新华社)